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Řešení dětského násilí, migrace, válka na Ukrajině nebo spolupráce s Frontexem. V Česku
se uskutečnilo setkání ministrů vnitra Salcburského fóra politiky, následky ruské agrese na
Ukrajině i zřízení pobočky Frontexu v Česku. To byla hlavní témata konference
Salcburského fóra v Česku, kterou organizovalo Ministerstvo vnitra.

Ve Valticích se od 11. do 12. září 2025 uskutečnilo setkání ministrů vnitra zemí Salcburského fóra.
Jde o platformu pro spolupráci zemí střední Evropy v oblasti vnitřní bezpečnosti, které v současnosti
předsedá Česko. Konference se účastnili ministři vnitra a další zástupci Česka, Rakouska, Slovenska,
Maďarska, Polska, Slovinska, Rumunska, Bulharska a Chorvatska. Mezi hosty byl i komisař Evropské
komise pro vnitřní věci a migraci Magnus Burnner a zástupci dánského předsednictví v Radě EU.

„Regionální partnerství je pro naši spolupráci v Evropě zásadní. Jsem rád, že jsme v Česku
mohli s partnery zásadní otázky z oblasti vnitřní bezpečnosti probrat, a věřím, že výsledkem
naší spolupráce v rámci Salcburského fóra bude posílení stability, bezpečnosti a solidarity
v celé Evropě,“ uvedl ministr vnitra Vít Rakušan.

Úvodním tématem byla rostoucí dětská kriminalita a její řešení. Např. násilná kriminalita dětí
vzrostla v Česku za poslední roky o 100 %, evropských zemí, včetně regionu Salcburského fóra, se
týká i zvyšující se počet tragických incidentů v podobě masové střelby na školách. Česko proto
nedávno spustilo vládní program Bezpečné dětství, jehož cílem je prevence, včasná detekce a účinná
intervence těchto jevů.

„Základem bezpečnosti a pocitu bezpečí je rodina. Negativní zkušenosti v dětství, jako je
týrání, rozpad rodin, zneužívání alkoholu nebo drog, ovlivňují lidi po celý život. Chceme
proto lépe řešit násilí v rodinách i jeho dlouhodobé důsledky včetně mezigeneračního
přenosu. S ostatními ministry jsme se shodli na tom, že zastavení nárůstu násilí v rodinách
i mezi dětmi je priorita a budeme při hledání účinných řešení intenzivně spolupracovat,“
vysvětlil Vít Rakušan.

Mezi další témata patřila např. migrace do Evropské unie. Ministři se shodli na tom, že Pakt o
migraci a azylu je dobrým základem pro řešení problému, ale sám o sobě nestačí. Ministři
Salcburského fóra proto podporují zrychlení návratové politiky, posílení ochrany vnějších hranic unie
i spolupráci se třetími zeměmi. Na toto téma navázalo související téma ruské agrese na Ukrajině. Na
konci srpna 2025 se v EU kvůli této válce nacházelo přes 4,6 milionu osob s dočasnou ochranou,
přičemž téměř polovina z nich byla v zemích Salcburského fóra. Měsíční příchody se navíc stále
pohybují v řádech tisíců lidí. Ministři se ve Valticích shodli, že jednotný postup EU se v tomto
případě osvědčil a je tak dále nutné pokračovat v koordinaci na evropské úrovni, sdílet zkušenosti a
solidaritu mezi členskými státy.

Zřízení pobočky Frontexu



Jedním z bodů setkání bylo také podepsání memoranda mezi Ministerstvem vnitra ČR a Evropskou
agenturou pro pohraniční a pobřežní stráž Frontex o zřízení pobočky Frontextu v Česku. Pobočka by
měla sloužit jako sídlo velení kontingentu 6 Frontexu působícího v deseti evropských státech včetně
Česka. Zároveň půjde o logisticko-administrativní centrum zajišťující např. výcvik příslušníků
kontingentu.

Co je Salcburské fórum?

Salcburské fórum, jehož iniciátorem a zakladatelem je Rakousko, představuje neformální platformu
regionální spolupráce zemí střední Evropy v oblasti vnitřních věcí. Současnými členy fóra jsou
Rakousko, Česko, Slovensko, Maďarsko, Polsko, Slovinsko, Rumunsko, Bulharsko a Chorvatsko.

V rámci Salcburského fóra se scházejí zástupci na úrovni expertů i ministrů vnitra. V současnosti
fóru předsedá Česko. V lednu 2026 jej vystřídá Maďarsko.
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